

新闻广角

“三公里就业圈”稳就业惠民生

本报讯 今年以来,宜秀区按照“部门指导、市场主导、试点先行”的原则,选择2个社区作为“三公里”就业圈试点社区,宜秀区燎原社区是其中之一。

燎原社区地处安庆师范大学龙山校区东大门,有14个村民组,居民512户,常住人口1610余人,大学生及外来流动人口2万余人,人流量大,属地内共有企业、个体工商户52家,第三产业发展迅速,拥有丰富的就业资源,对于“三公里”就业圈试点社区有着得天独厚的条件。

该社区通过精准对接、精准定制、精准服务,积极落实今年度就业促进民生工程,着力打造以社区三公里范围内的劳动者、小微企业为重点服务对象的“三公里”就业圈,创新“政府主导推动、社会力量参与、线上线下联动”的公共就业服务模式,促进社区居民“家门口”就业,满足群众“近就业”、企业“快招工”需求。

依托就业和社会保障平台,采用创业案例剖析、创业知识讲座、创业者现场分享经验等多种方式为创业者提供服务。如有针对性地开展了一次为期10天的创业培训;邀请创业专家组织现场咨

宜秀区坚持绿色发展建设生态文明

让青山底色更足 让“金山”成色更亮

绿水青山就是金山银山,良好生态环境是宜秀区的宝贵财富。近年来,宜秀区在实施乡村振兴战略过程中,注重推行绿色发展方式和生活方式,让生态美起来、环境靓起来,一幅山清水秀、天蓝地绿、村美人和的美丽画卷正在徐徐展开。

“营造良好的农村环境我们人人有责,我作为一名老党员要以实际行动参与到人居环境整治工作中去,为整洁、有序、和谐的人居环境贡献自己的一份力量。”7月20日,宜秀区罗岭镇花元村新农组,趁着清晨的一丝清凉正在清扫组内道路的老党员杨三五说。“人居环境整治好啊,塘水清澈了,道路清洁了,建筑垃圾、乱放的柴草不见了,空气清新宜人,村民的房前屋后也干净整洁了许多!”

近几年,宜秀区大力加强农村突出环境问题综合治理,推进农村“厕所革命”和污水、垃圾处理,完善农村生活设施,持续开展农村人居环境整治行动,创建“文明积分”治理模式,以表彰先进,评优评先活动发动群众共同参与治理,农村人居环境明显改善。

不仅如此,宜秀区在人居环境提升方面,力争做到全覆盖,在农村整治的基础

上,加大城市规划区的人居环境整治力度,持续做好“绣花功夫”,把老百姓反映的急难愁盼的环境脏乱差的问题,包括排查的问题,列出清单,全部整改到位。并在此基础上,围绕“产业提质、环境提优、文明提升、治理提效、富民提速”目标,加大整治力度,切实让广大人民群众获得感、幸福感、安全感不断提升。

经过良好保护和精心装扮的绿水青山,也吸引了大量生态产业进入,成为金山银山。

该区聘请专业团队制定宜秀区村级集体经济产业发展特色产业,项目控规总体规划,做到“区有总规、乡有方案、村有计划”,着力打造水稻、茶叶、绿色蔬菜、四季经果等8大主导产业,持续推进10个农业特色产业园区建设,大力发展花元村等4个特色产业“一村一品”专业村。

以五横乡白林村为例,招商引进龙云庄园入驻,以人们对乡村田园诗意生活的向往为切入点,不断推进现代休闲观光农业和乡村旅游融合发展。依托于国家乡村振兴相关政策,在政府相关部门的技术指导下,龙云流转土地260亩,山场1000亩,建成茶园基地770亩,

水果采摘区220亩,建立了水果大面积的农业产业园,又根据乡村特点,规划稻虾共作养殖,打造乡村新产业,发展乡村旅游景区与农业相结合,优化产业结构,带动经济发展。

在层峦叠翠、鸟语花香的美景中,资源变资本、农民变股民、田园变景区的美好愿景正在宜秀变为现实,并成为宜秀新的起点。

从去年开始,宜秀区还结合实际,整村推进民宿。7月12日开始试运行的乡村振兴小凉山民宿产业项目,坐落于国家4A级旅游景区巨石山脚下,毗邻菜子湖国家湿地公园。该项目由宜秀区文旅局、乡村振兴局、安徽龙翼乡村振兴发展有限责任公司、罗岭镇等多部门共同谋划推进,2021年8月纳入安庆市宜秀区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接项目库,确定由区文旅局牵头指导,安徽龙翼乡村振兴发展有限责任公司负责实施,罗岭镇及属地小凉山社区具体推进,该项目2021年8月正式启动,2022年6月完工,总投资900万元。项目通过盘活闲置资产,打造主题民宿,带动周边群众务工收益及产业

收益分红,推动乡村旅游发展。此外,利用原小凉山社区党群服务中心改造的“一心民宿”正在改建中。该项目建筑面积1300平方米,建成后客房23间,拟于年底建成接待游客。

同时,该区引进文旅头部企业—乡伴文旅集团树蛙部落打造宜秀区狮岭传统村落生态乡村振兴示范区项目。本项目用地位于安徽省安庆市罗岭镇狮岭村沿菜子湖畔呈条状分布。项目区位置北临菜子湖,南靠巨石山风景区,依山傍水,地理位置得天独厚,自然资源丰富。该项目总占地面积190亩,以中高端网红民宿为主要运营项目。目前乡伴文旅集团树蛙部落已组建项目组入驻项目所在地—罗岭镇小凉山社区狮岭村,已经开始进行土地拆迁整理。

生态产业的兴旺也为当地群众带来了真金白银的好处:2021年,该区57个村,村均集体经济收入达118.3万元,同比增长100.08%;通过务工就业、土地流转、入股分红等紧密型利益联结机制,该区101家新型农业经营主体2021年共带动1413户脱贫户稳定增收。

全媒体记者 何飞 通讯员 方华

七彩课堂  
七彩暑假

近日,孩子们展示着自己的剪纸作品。宜秀区大龙山镇为关爱青少年特别开设了“暑期七彩课堂”,也是该镇持续打造的关爱青少年品牌,该镇充分利用辖区教育资源优势,坚持与周边高校积极建立结对共建,重点针对辖区农民工子女、留守儿童开设周末及暑期校外课堂。课堂内容有剪纸、泥塑、绘画、科普、诵读等,还开展防溺水、交通安全、红色电影等教育活动,丰富孩子们业余文化生活。 通讯员 查庆 沈刘君 摄



宜秀区:  
着力提升中青年干部能力水平

本报讯 系统理论学习、现场观摩研讨、具体案例分析、实践经验交流让参加宜秀区2022年中青年干部培训班的学员感到耳目一新。宜秀区十分重视中青年干部教育培训工作,不断丰富培训内容、创新培训方式,全面提升中青年干部的能力水平。

宜秀区委组织部和区委党校认真拟定培训计划,组织开展调学活动,对各单位选派的学员进行审核把关,确保培训的覆盖面达到100%。在培训中,区委党校坚持以学习习近平新时代中国特色社会主义思想为中心内容和首

大桥街道:  
大棚生“菜”助振兴

带动群众就业,为促进农民增收致富、乡村振兴打下坚实的基础。

近年来,宜秀区大桥街道大力整合蔬菜产业规模,打造富有特色的蔬菜产业,同时扩大蔬菜产业种植面积,“化零为整”形成规模化种植,加强乡镇蔬菜基地建设;引进优良品种,多品种、合理分配种植面积,建立完善蔬菜安全监管机制,提升产值,实现助力经济发展、农民增收和乡村振兴的目标,从而提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。(通讯员 邵未末)

大龙山镇:  
源头预防攻坚克难化解矛盾促平安

和疑难问题由镇领导小组成专班,限时一月内办结,并将办理情况及时反馈当事人。截至目前,建立了9个站点,发放信件5000份。同时,依托村居法律顾问,结合“三会一课”、党员活动日以及新时代文明实践站所,以群众看得懂、听得进、易理解的方式,将党的各项方针政策、法律法规宣传到群众心中,切实提高群众的信访法治观念,增强群众的风险防控意识,引导群众依法理性表达诉求。

去存量,推进信访积案攻坚化解。结合“大排查、大起底、大化解”三大专项行动,因案施策,逐人建档、逐案研判化解办法,主动上门与信访户面对面沟通,深入了解群众心声,找准问题症结,通过思想疏导、政策解释、困难救助等措施,解决群众“急难愁盼”问题。通过一人一策,按照“三到一处理”要求,成功化解了11件重点信访积案。控增

白泽湖乡:  
大力发展特色生态农业

艾草、芭茅经果林等产业发展呈现出勃勃生机,经济效益日益凸显。

据悉,该乡种植大棚蔬菜面积已达650多亩,猕猴桃200多亩,莲藕560多亩,经果林80多亩,流转荒地种植白茶150余亩。每年平均为村集体增收30余万元,带动周边120余名村民就业增收。

接下来,白泽湖乡将依托区位优势,致力做好农文旅结合文章,把区位优势特色产业、龙舟文化等资源结合起来,打造集生产、生活、休闲、观光、采摘于一体的农文旅新产业。(通讯员 秦黎明)

这条路“通”了民心解了难题

“这条路以前是泥土路,加上大货车来来往往的碾压,路面被破坏了,给群众的生活带来很大的不便。2022年,社区党组织将此段道路修复列为‘书记领办事项’。通过前期的一系列沟通和对接,今天修了200多米,这段路跟军民融合道路对接上了,是一条漂亮的柏油路,以后群众出行很方便。”领办这条路面修复的鲁冲党支部书记舒志成说道。

民生事,无小事,道路畅通是农村“产业兴旺”“生态宜居”“生活富裕”的前提。此次道路修复,总社区党组织以“解民忧”为出发点,想群众之所想,急群众之所急,解决了群众“急难愁盼”问题。下一步,社区将继续把改进工作作风为民办实事为企业环境与解决群众实际问题有效衔接,不断完善基础设施建设,大力改善农村人居环境,全力助推乡村振兴。(通讯员 何妮娜)



7月21日,工人正在施工。宜秀区杨桥社区在得知该社区山边组、小圩村由于车辆碾压,路面坑洼洼,造成居民出行不便情况后,决定因地制宜实施项目,将农村公路工程项目申报为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接项目,项目建设内容为将870米山边组路与1500米小圩路修造沥青混凝土路面。历经3个月,该工程即将完工。 通讯员 占玲 许安 摄